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Niederschrift
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Seth

Sitzungstermin: Montag, 13.02.2023, 19:30 Uhr

Raum, Ort: Sportlerheim Seth, Kirchstraße 11, 23845 Seth

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 22:17 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Bürgermeister

Herr Simon Herda       

2. stv. Bürgermeister/in

Herr Gerrit Grupe       

Mitglieder

Herr Hans Bauhuf       
Frau Silke Gätcke       
Herr Jan Kemmerich       
Herr Detlev Kircher       
Herr Joachim Kirchner       
Herr Klaus Knees       
Herr Robert Knobel       
Frau Birgit Oestmann       
Frau Anke Sahling       
Frau Anika Seiler       

Protokollführer/in

Frau Petra Kullik       

Entschuldigte:

1. stv. Bürgermeister/in

Frau Maren Storjohann       fehlt entschuldigt
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Unter Berücksichtigung der ggf. beschlossenen Änderungen wird über nachstehende 
Tagesordnung wie folgt informiert, beraten und beschlossen.

T a g e s o r d n u n g

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2 Beschlüsse zur Tagesordnung

3 Mitteilung des Bürgermeisters

4 Bericht der Ausschussvorsitzenden

5 Niederschrift über die Sitzung 13.12.2022

5.1 Entscheidung über eventuelle Einwendungen

5.2 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

6 Einwohnerfragestunde -Teil I-

7 Zustimmung zur Wahl eines 2. stellvertretenden Gemeindewehrführers der Freiwilligen 
Feuerwehr Seth

8 Beratung und Beschlussfassung über die Abgabe einer Stellungnahme zur Ordnungsprü-
fung 2015 - 2020

9 Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Straßennamen im Geltungsbe-
reich des Bebauungsplans Nr. 13 der Gemeinde Seth

10 Antrag der SPD-Fraktion: Antrag auf den Ankauf der erforderlichen Flächen für den Rad-
weg nach Stuvenborn

11 Einwohnerfragestunde -Teil II-

Nichtöffentlicher Teil:

12 Nichtöffentliche Mitteilungen des Bürgermeisters

13 Rechtsstreit Kindertageseinrichtung "Räuberhöhle"; weiteres Vorgehen
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsmäßige Ladung fest. Die Mit-
glieder der Gemeindevertretung Seth waren durch Einladung vom 02.02.2023 auf Montag, 
den 13.02.2023, unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden. Der Bürgermeister 
stellt fest, dass die Gemeindevertretung Seth, nach Zahl der erschienenen Mitglieder, be-
schlussfähig ist. Einwände gegen die ordnungsgemäße Einberufung werden nicht erhoben. 
Es wird den Verstorbenen Gero und Erich Storjohann gedacht.

2 . Beschlüsse zur Tagesordnung
Bürgermeister Herda beantragt die Tagesordnung aus Gründen der Dringlichkeit gemaß § 
34(4) GO um den Punkt Zustimmung zur Wahl des 2. Stellvertretenden Gemeindewehrfüh-
rers zu erweitern und erläutert dies kurz.
Beschluss:
Die Tagesordnung wird aus Gründen der Dringlichkeit gemäß § 34(4) GO um den Punkt Zu-
stimmung zur Wahl des 2. Stellvertretenden Gemeindewehrführers erweitert.
Abstimmungsergebnis: 

Dafür 12
Gegenstimmen 0
Enthaltungen 0

Die erforderliche 2/3 Mehrheit wurde erreicht und die Tagesordnung erweitert. Der Punkt 
wird zu TOP 7. Die Reihenfolge der übrigen TOP`s ändert sich entsprechend.

Anschließend beantragt Bürgermeister Herda die TOP`s 12 und 13 nichtöffentlich zu behan-
deln.

Beschluss:
Die Tagesordnungspunkte 12 + 13 werden nichtöffentlich behandelt.

Abstimmungsergebnis: 

Dafür 12
Gegenstimmen 0
Enthaltungen 0

 

3 . Mitteilung des Bürgermeisters
Ich hatte bis einschließlich 9.01.2023 Urlaub. Seit diesem Zeitpunkt bis heute gibt es folgen-
des zu berichten:

18.01.2023 Teilnahme des Zentralausschusses des Amtes Itzstedt
23.01.2023 Besprechung mit Architekten, Fraktionsvorsitzenden und Wehrführung zur Erwei-
terung der Feuerwache
26.01.2023 Teilnahme am Amtsausschuss des Amtes Itzstedt
27.01.2023 Teilnahme an der JHV der Freiwilligen Feuerwehr
6.02.2023 Besprechung mit dem Architekten und den Fraktionsvorsitzenden zur Erweiterung 
der Kita
10.02.2023 Teilnahme an der JHV der SG Seth
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12.02.2023 Teilnahme an der JHV der Jugendfeuerwehr

Dienstags findet immer die Teambesprechung mit den Gemeindearbeitern, der Reinigungs-
kraft und meiner Assistenz statt.
Freitags finden immer die Baubesprechungen zum Neubaugebiet statt.
Das Bürgermeisterbüro befindet sich jetzt in der Wohnung im 1.OG der Alten Schule. Dort 
findet auch die Bürgersprechstunde statt. Im Notfall kann ich diese aber auch weiterhin barri-
erefrei im Gemeinderaum anbieten. 
Die zweite E-Ladesäule an der Grundschule ist aufgestellt und ab sofort betriebsbereit.
Es gibt 37 konkrete Bewerbungen auf die 30 Bauplätze im Neubaugebiet. Wir werden dem-
nächst im Finanzausschuss über die Vergabe beraten. 
Die Straßenbeleuchtung funktioniert wieder vollumfänglich. Im Steindamm war das Erdkabel 
im Bereich einer Straßenlaterne defekt. Desweiteren sind viele Mastübergangskästen alt und 
porös, dadurch kam es zusätzlich zu Kurzschlüssen. Müssen in den nächsten Jahren suk-
zessive erneuert werden. Die Zeitschaltuhren müssen noch korrekt eingestellt werden. Elek-
triker ist beauftragt. Astrouhren?
Es wurden im Moor diverse Knicks ausgeputzt.
Es wurde ein Zuschuss über 500 Euro an den Verein Kitzefinder ausgezahlt. 
Eine Abwasseranschlussleitung im Birkenbusch wurde hergestellt. 
Der Bauantrag für die neue Kläranlage wurde beim Kreis eingereicht.
Der LVB will das Amt Itzstedt verlassen. Der Amtsausschuss hat mit einer knappen Mehrheit 
beschlossen, dass das Amt zukünftig hauptamtlich geleitet werden soll und hat die Stelle ei-
nes Amtsdirektors ausgeschrieben. 

4 . Bericht der Ausschussvorsitzenden
Keine Tagung des Finanzausschusses
Bauausschuss: Bebauungsplan Nr.13: Erdarbeiten, rege Bautätigkeit, Zeitplan soll an den 
Vorsitzenden gereicht werden
Der Natur- und Umweltausschuss hat nicht getagt.
Beim Jugend- und Kulturausschuss ist der Veranstaltungskalender ist in Arbeit 

5 . Niederschrift über die Sitzung 13.12.2022

5.1 . Entscheidung über eventuelle Einwendungen
Es werden keine Einwendungen erhoben, die Niederschrift gilt daher als gebilligt.

5.2 . Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
Beschluss zur Vergabe des Auftrages für eine Wasserenthärtungsanlage im Sportlerheim 
Seth.
Beschluss zur Beauftragung der Planungsleistungen zur Erweiterung des Feuerwehrhauses 
Seth. 

6 . Einwohnerfragestunde -Teil I-
Es gab Fragen zu den Abwassergräben Klingberg, Baumschnittmaßnahmen,Lärmschutzwall 
und verschiedene Fragen zu Kosten der Bürger für Oberflächenentwässerung, Nieder-
schlagswasser auf den Grundstücken, Kostenaufschlüsselung Klärwerk Trink- und Abwas-
ser, weitere Investitionen in das Klärwerk .
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Der Vorsitzende erläutert

Zur Entwicklung des Klärwerkes wird über einen Bauantrag erst im Frühjahr entschieden.
Danach kann eine Kostenerstellung erfolgen. Durch den Sanierungsstau besteht der Druck 
zur Investition..

7 . Zustimmung zur Wahl eines 2. stellvertretenden Gemeindewehrführers der Frei-
willigen Feuerwehr Seth

Die Gemeindevertretung beschließt, das Herr Sebastian Pooch als 2.stellvertretenden Ge-
meindewehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Seth gewählt wird.
Abstimmungsergebnis: 

Dafür 12
Gegenstimmen 0
Enthaltungen 0

 

8 . Beratung und Beschlussfassung über die Abgabe einer Stellungnahme zur Ord-
nungsprüfung 2015 - 2020

Bürgermeister Herda eröffnet den Tagesordnungspunkt. Es erfolgt eine rege Aussprache zur 
Thematik.
Beschluss: 
Die Stellungnahmen zu den Beanstandungen aus dem Prüfungsbericht des Gemeindeprü-
fungsamtes des Kreises Segeberg zur Ordnungsprüfung für die Haushaltsjahre 2015 – 2020 
werden in der als Anlage beigefügten Fassung beschlossen.

Abstimmungsergebnis: 

Dafür 11
Gegenstimmen 0
Enthaltungen 1

 

9 . Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Straßennamen im Gel-
tungsbereich des Bebauungsplans Nr. 13 der Gemeinde Seth

Es folgen verschiedene Vorschläge zu dem möglichen Straßennamen. 
Nach regem Austausch wird sich einstimmig dafür entschieden, von einem jetzigen Be-
schluss abzusehen. 
Die 5 beliebtesten Straßennamen:

Sonnentau
Torfringel
Weißdornring
Am Knick
Sperlingsweg

werden in der nächsten Ausgabe der Sether Zeitung „Dorfschnack“ veröffentlicht und die 
Einwohnerschaft erhält die Gelegenheit, für einen Straßennamen zu stimmen.
Die neue Straße wird dann den Namen mit dem größten Stimmanteil erhalten.
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Seth beschließt, die Beschlusfassung zu vertagen. 
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Abstimmungsergebnis: 

Dafür 12
Gegenstimmen 0
Enthaltungen 0

 

10 . Antrag der SPD-Fraktion: Antrag auf den Ankauf der erforderlichen Flächen für 
den Radweg nach Stuvenborn

Es wird angemerkt, dass der Antrag der Fraktion auf dem Briefkopf des Ortsverein Seth er-
folgte. Nach einem regen Austausch und der Feststellung, dass noch diverse Fragen zu klä-
ren sind, wird einstimmig beschlossen, dass der Antrag an den Finanzausschuss verwiesen 
werden soll. Zu klärende Fragen sollen vorbereitet werden 
Beschluss: 
Der Antrag soll an den Finanzausschuss abgegeben werden

Abstimmungsergebnis: 

Dafür 12
Gegenstimmen 0
Enthaltungen 0

 

11 . Einwohnerfragestunde -Teil II-
Es werden Fragen zur Grundgebühren sowie zu generell allen Kosten der Gemeinde gestellt 
und im Gespräch geklärt. Eine Teilnahme an dem Finanzausschuss wird anheimgestellt..

Vorsitzende(r) Protokollführer(in)
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